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Тема урока: Древняя Греция.
Тип урока: повторительно-обобщающий урок.

Вид урока: урок- игра .

Цели урока: повторить, обобщить представления учащихся о культурных достижениях древнегреческой цивилизации, проверить знания учащихся и степень усвоения изученного материала.

Задачи урока:
1. Образовательная - формировать у учащихся целостные исторические представления. 

2. Воспитательная - приобщать учащихся к ценностям мировой культуры, воспитывать уважение к истории и традициям других народов. 

3. Развивающая - развивать навыки решения проблемно-познавательных и творческих заданий, умения работать с картой, развивать с текстом и находить фактические ошибки, способствовать развитию познавательного интереса учащихся. 

Оборудование:
· Мультимедиа; 

· Карта «Древняя Греция»; 

· Плакаты по теме «Древняя Греция»; 

· Маршрутный лист ; 

· Тексты с фактическими ошибками; 

· Жетоны в виде амфор за правильные ответы; 

Ход урока.
1. Вступительная часть.

   Мы завершили изучение темы “Древняя Греция”. А вам самим было бы интересно знать, насколько прочны ваши знания? Проверим? Отвечайте на вопросы, получайте жетоны за правильные ответы. Мы определим знатока истории Древней Греции и знатоков отдельных разделов. В этом вам помогут маршрутные листы, где отмечены все разделы Древней Греции и куда вы будите вносить свои результаты. Начинаем.

2. « Оживи  карту».

Перед нами карта Греции , но для гостей ничего не понятно . Давайте им поможем. На доске записаны опорные слова для рассказа. Выходим, показываем на карте, рассказываем.

    Часть света

     Полуостров 

     Моря

     Части

      Занятия 

     Выращивают

3. « Два центра Греции» .

Посмотрите на карту. Здесь города
Афины, Спарта и Ольвия.
Они разные и в чём-то похожи,
Об этом поведать гостям мы можем.
Для вас, ребята, приготовлен текст.
Обратите внимание! В нём ошибки есть,
Не торопясь, его прочтите
И правдивую картину событий восстановите.

(раздаём ученикам тексты, предлагаем по вариантам найти в тексте фактические ошибки)

I вариант: «Афины».

В области Лаконика в 6км от моря возник на акрополе славный город Афины. Афиняне гордились своим правлением, которое называли аристократией, т.е.властью народа. В 954г. до н.э. реформатор Солон отменил долговое рабство, теперь только рабы-чужеземцы, которых звали «илоты», работали на афинян.
Афиняне же главным своим делом считали войну и всё время проводили в учениях.

Афиняне презирали всякий труд, нежелание работать они называли «любовью к свободе». Произошли перемены и в управлении Афинским полисом. Теперь не только знатные, но и богатые представители демоса могли стать геронтами. Большую роль играл ареопаг, который выбирал архонтов и судей. Судьи голосовали криком. Так на заседании ареопага принимались законы, объявлялась война.

II вариант: «Спарта».

В областях Аттика и Мессения в результате продвижения дорийских племен на реке Эврот возник город Спарта. Он был очень красив: храмы, украшенные колоннами,

бронзовые и мраморные статуи. Самой шумной частью города была рыночная площадь – агора. Здесь спартанцы вели торговлю, проводили народное собрание. В нём принимали участие все граждане Спарты. 

Здесь выбирали двух царей, архонтов и эфоров. Эфоры следили за исполнением обязанностей архонтами и царями. Спартанцы были очень трудолюбивы. Они занимались земледелием и разведением оливок и винограда, мореплаванием и торговлей с другими полисами.

Выборы у спартанцев происходили путём опускания чёрных («против») и белых («за») камешков в сосуд. Такое голосование греки других полисов называли детским. Афиняне называли спартанцев знатоками, т.к. они всю жизнь учились писать, читать, петь и танцевать.

Вариант III.

1.Своего; отец; к; приносил; ребёнка; старейшинам. 

2.Ребёнок; и здоровым; старейшины; если; крепким; разрешали; оказывался; его; отцу; воспитывать. 

3.Кидали; же; был; пропасть; ребёнок; и уродлив; если; слаб; его; в. 

4.Собирали; которым; на; семь; отряды; лет; всех; мальчиков; исполнилось; и делили. 

5.Услоавиях; и ели; жили; они; равных; на; вместе. 

6.Водой; мылись; не; они; тёплой. 

7.Кратко; о; если; спрашивали; отвечать; подростков; чем-либо; и чётко; следовало. 

8.Полноправным; он; 30 лет; в; гражданином; считался. 

(учащиеся дают правильные ответы и получают жетоны)

      4. « Исторические события».

        На маршрутных листах под цифрой 3 расположены два столбика – события и даты. Соотнесите  события и даты стрелочками.

    5. « Историческая личность».

На доске расположены имена исторических деятелей: Солон, Фемистокл, Перикл, Демосфен, Ал. Македонский, Леонид .

1) Поверьте, мне было нелегко.. Все, все были недовольны! Одни корили меня тем, что я забыл о своем происхождении. Другие, правда, ставили в заслугу, что я очистил их поля. Да, от камней, лишивших многих сна и покоя. Но те же люд добавляли, что я остановился на полпути, не доведя дело до конца. Увы, упреки были справедливы, но кто осмелится сказать, что я напрасно прожил жизнь! (Солон)
2) Много лет я был у власти и получил её не по наследству, подобно персидскому царю. Меня облекли доверием гончары и оружейники, каменотёсы и кузнецы. Противники дразнили меня луковицеголовым. Глупцы! Над внешностью смеяться стыдно даже детям. Судите обо мне по моим делам: в жизни я знал единственную цель – величие Афин. О человеке можно составить мнение и по его друзьям. Моими были Фидий и Геродот. Имена наши вошли в историю и всем известны. ( Перикл)

3) В ужасные времена я возглавил афинский демос, когда Эллада была полна предателями. Я всю жизнь боролся против сильнейшего врага. Разбил его словом, а когда война стала неизбежной, то взялся за оружие и принял неравный бой. Мы проиграли и лишились той наивысшей ценности, которой обладали. ( Демосфен)

4) « Власть над миром – вот мой удел» ( Ал.Македонский)
5) Я жил в трудное для Греции время. Сильнейший враг стремился захватить мою родину. В тяжелом бою нам удалось победить – народ ликовал. Но я понимал – главные испытания ещё впереди, поэтому обратился к эллинам со словами: « Наша родина разделена на десятки государств, которые часто воюют друг с другом. Чтобы победить персов, греки должны объединиться». Я много ездил по стране и добился своего- военный союз между греческими государствами был создан.( Фемистокл)

6) Триста  спартанцев под моим руководством остались на верную смерть , чтобы прикрыть отход греческих отрядов. Нам посвятили стихи: « О чужестранец, поведай спартанцам о нашей кончине: верны законам своим, мы здесь костьми полегли».( Леонид)
6. « Стена понятий».

     Вспомним основные понятия в ходе игры « Звездный час». Перед вами понятия с номерами , я читаю определение , вы пишите в маршрутном листе правильный ответ.

	1.демократия 
	4. полис

	2. мифы
	5. фаланга

	3. педагог
	6. триера


· Город – государство

· Военный корабль с тремя рядами весел

· Власть народа

· Рассказы о богах и героях

· Раб в Греции, сопровождающий ребенка в школу

· Греческое войско

7. «Греческие боги»

        На доске размещены рисунки богов , вы получаете листы с описанием , определяете о ком идет речь и размещаете под рисунком.

– Меня особенно почитают земледельцы, всюду сопровождают сатиры. В честь меня устраивались театральные представления. (Дионис)
– Я – богиня любви и красоты. Это я внушила любовь к Парису Елене Прекрасной и помогла им бежать в Трою. (Афродита) 
– Меня зовут Громовержец. Если я взмахну рукой, то удары грома раскатятся по небу… (Зевс)
– Обманом разлучили меня с любимой дочерью! Так пусть завянут все цветы, засохнут все деревья и выгорит трава… (Деметра) 

8. «Театр»
        Найти ошибки в тексте.

  Рассказывают, что Аспасия,  жена стратега Перикла, в молодости любила исполнять роль Антигоны в афинском театре, с большим успехом выступала она и в других трагедиях.

        Афинянам нравилась игра Аспасии. Завершив свои дневные дела, каждый вечер спешили они в театр, чтобы успеть к началу представления. Однажды раньше всех пришли подружки Аспасии. Заплатив за билеты, они сели в первом ряду около самой орхестры. Сделали они это для того, чтобы хорошо видеть лицо Аспасии во время театрального действия. Из первого ряда можно было рассмотреть все движения лица актрисы, передающей душевные переживания Антигоны. Однако пошел сильный дождь,  сквозь дырявую крышу театр залило водой, и представление пришлось прервать. Аспасия была так огорчена, что больше никогда никогда не выступала в афинском театре.

9. « Культура Древней Греции»
       Каждый из вас станет экскурсоводом по Афинам: что это, где , чем знамениты.

     Просмотр презентации.
10. Итог урока.
Маршрутный лист

1. « Оживи карту» - 

2. « Два центра Греции» - 

3. « Исторические события» - 

Первые олимпийские игры                                         480 г.до н.э.

Марафонская битва                                                      776 г.до н.э.

Саламинская битва
                                    338 г.до н.э.

Битва при Херонее                                                       490 г.до н.э.

4. « Историческая личность» - 

5. « Стена понятий» - 

1-         2-             3-              4-                        5-                      6- 

6. « Греческие боги» - 

7.  « Театр» - 

Найти ошибки в тексте.

  Рассказывают, что Аспасия,  жена стратега Перикла, в молодости любила исполнять роль Антигоны в афинском театре, с большим успехом выступала она и в других трагедиях.

        Афинянам нравилась игра Аспасии. Завершив свои дневные дела, каждый вечер спешили они в театр, чтобы успеть к началу представления. Однажды раньше всех пришли подружки Аспасии. Заплатив за билеты, они сели в первом ряду около самой орхестры. Сделали они это для того, чтобы хорошо видеть лицо Аспасии во время театрального действия. Из первого ряда можно было рассмотреть все движения лица актрисы, передающей душевные переживания Антигоны. Однако пошел сильный дождь,  сквозь дырявую крышу театр залило водой, и представление пришлось прервать. Аспасия была так огорчена, что больше никогда никогда не выступала в афинском театре.

8. « Культура Древней Греции» - 













– Меня особенно почитают земледельцы, всюду сопровождают сатиры. В честь меня устраивались театральные представления. 
– Я – богиня любви и красоты. Это я внушила любовь к Парису Елене Прекрасной и помогла им бежать в Трою. 
 
– Меня зовут Громовержец. Если я взмахну рукой, то удары грома раскатятся по небу… 

– Обманом разлучили меня с любимой дочерью! Так пусть завянут все цветы, засохнут все деревья и выгорит трава… 
